

城市行傳

今期內容

究竟香港需要多少間教會
陳敏斯教授

教會植堂發展與現況
許家欣

社區服侍與靈性
轉化量性及質性研究
城市轉化學院

城市轉化學院「學人計劃」
神學、轉化、行動
趙碧琪博士

「以病會友」的
轉化事工與事工轉化
呂宇俊博士

消失的屬靈下一代?
楊啟厚教授



The
Urban Acts

「以病會友」的 轉化事工與事工轉化



呂宇俊博士/傳道
身心靈舍總監

感恩有機會可以在這裏與大家分享。我說「感恩」，並不是客套的說話，而是原來能夠有「機會」再「分享」，並不是必然的事情。聖經說得好：「其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是什麼呢？……你們只當說：「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事或做那事。」（雅各書四14-15）只在數月前，我還和大家分享怎樣以 Slash Pastor 身份，又牧養教會、又教Kickboxing、又教健身、又……。誰知道，剛過去的7月，我便成為前列腺癌病患者。醫生說癌細胞已擴張至外邊組織，需要切除整個前列腺。慶幸能及早發現，要不是很快就會擴散至膀胱。我新開的幾個Kickboxing班已經滿額，原本應承了的講道不能再講，一下子，所有工作全部停頓。

鏡頭一轉，八月十五日那天，我已接受了四個多小時的手術，軟弱無力地躺在病床上。第一次兩隻手被「種了豆」，即靜脈導管（Heparin block），在腰的右邊位置有一「傷口引流」裝置（Jackson-Pratt Drain）、還要插著尿喉七天。那麼活躍的我，一下子動彈不得，在病床上有很深的反思。從出院到今天，仍要每天換兩條紙尿褲，每天外出也要多帶一條褲以作後備，因為，我試過兩次出街時瀨尿弄濕褲子。我把病情講得那麼清楚，因為原來可以「以病會友」。由於我願意分享，很多信與未信的人都「請教」我。整個病的經過，讓我很清楚 PSA、MRI、切片等病友關心的字眼，我的經歷更鼓勵了很多病友，不要因為怕而不出街，造成心理更不健康。



出院後的某天，太太Helen收到一位教會職青團契的姊妹來電說：「Helen，我很擔心，因為爸爸剛診斷有與呂SIR 差不多的癌症，可否請呂SIR致電關心他一下？」太太回應：「呂SIR已經周圍去啦，叫呂SIR去探佢呀。」本來姊妹怕我走得太遠，因為，她爸爸住油塘，我住大埔。誰知我跟她說：「我星期四早上11:00 就是到油塘一小學分享，不如我約你爸爸飲早茶或午飯呀。」就這樣，當天早上8:30，我便和她口中很「怕醜」的爸爸一起吃點心。一條「紙尿褲」，就打開我們的話匣子，跟著他便滔滔不絕地詢問我的病情，和手術後護理的種種事宜。

神奇妙的牽引還未完。在那間小學分享完後，我向校長建議：既然伯伯是街坊，不如請學生畫一些心意咁，送給伯伯來祝福他。真感謝校長很快答應，老師又支持。結果，他們不單畫了一張很有心思和極靚的心意咁，更由校長、老師及學生拍了短片祝福伯伯，並說會為他禱告。伯伯還說，會帶心意咁到醫院。伯伯在醫院時，有教友跟他傳福音，他決志信了耶穌。伯伯現在已經出院在家休養。伯伯女兒還畫了一張心意咁作「回禮」，下款寫了「油塘街坊伯伯」。一個舉動，已經把學生、學校與社區連結起來。我還跟校長說，這可以成為一項「祝福社區及培養學生的事工」，可以連繫區內教會、老人院、社福機構，一起關顧長者。你們的學生也可以成為「關顧小義工」。感謝神，讓我因這個病，那麼奇妙的安排，可以將學生與社區連結在一起，讓他們可以經歷轉化。負責老師在WhatsApp中跟我說：「真的很感恩可以和學生一起參與這麼有意義的活動」。